Самоанализ урока русского языка

Класс: 3 «А»

Учитель: Башилова Е.А.
Тема: Упражнения в правописании слов с безударными гласными в корне.

Тип урока: Урок закрепления знаний и способов действий.
Цели: 

1. Создать условия  для формирования умения проверять безударные гласные в корне двумя способами: изменяя форму слова или подбирая однокоренное слово так, чтобы безударный звук стал ударным;

2. совершенствовать умение обнаруживать «ошибкоопасное» место в слове с безударной гласной;
3. учить детей понимать практическую значимость правила правописания безударных гласных, осознанно воспринимать его;
4. продолжить работу над  последовательным выполнением действий, предписанных этим правилом;
5. совершенствовать умение подбирать проверочные слова  и обосновывать написание проверяемого слова;
6. создавать условия для развития творческой активность, инициативы, самостоятельности, взаимопомощи при выполнении заданий.
Результаты:

Личностные: Создать условия для формирования умения проявлять положительную мотивацию и познавательный интерес к учению, активность при изучении нового материала 

Регулятивные: 

1. Определять цель учебной деятельности с помощью учителя и самостоятельно, соотносить свои действия с поставленной целью. 

2. Осуществлять само- и взаимопроверку работ. 

3. Оценивать собственную успешность в выполнении заданий.

Познавательные: 

1. Извлекать информацию, представленную в разных формах (текст, иллюстрация, таблица, схема, алгоритм). 

2. Анализировать, сравнивать, группировать, устанавливать причинно-следственные связи (на доступном уровне). 

Коммуникативные: 

1. Оформлять свои мысли в устной и письменной речи с учётом своих учебных и жизненных речевых ситуаций. 

2.  участвовать в диалоге; 

3. слушать и понимать других, реагировать на реплики, задавать вопросы, высказывать свою точку зрения.

Оборудование: учебник 3 класса (1 часть) В.П.Канакина, В.Г.Горецкий, проектор.

интерактивный материал: авторская презентация с использованием программы Power Point.

Формы организации: фронтальная, творческая, самостоятельная.

Исходя из целей и задач урока был спланирован тип урока - урок закрепления знаний и способов действий
Тип урока определяет его структуру. Исходя из типа, урок строится по следующим этапам:

1  Орг.момент.

Психологический настрой на работу.

2 Чистописание.

3 Актуализация знаний и постановка учебной задачи.
4 Первичное закрепление в первичной ситуации.
1.Игровая ситуация (физминутка)

2.Проблемное задание.
5 Творческое применение знаний в новой ситуации.
6 Итог урока. Рефлексия.

Даная структура урока составлена по требованиям федерального образовательного стандарта (ФГОС) начального общего образования, что помогает каждому ребёнку включиться в работу и видеть свои результаты.

При разработке данного урока мною учитывались возрастные особенности детей младших классов Содержание, оборудование урока, организация активной мыслительной деятельности на всех этапах урока, индивидуальные, фронтальные формы организации учебной деятельности обучающихся, применение словесных, наглядных и проблемно-поисковых методов, использование метапредметных связей способствовали достижению образовательных целей урока, стимулировали познавательные интересы обучающихся.
Для активизации мышления обучающихся использовала систему вопросов, создавала проблемные ситуации, которые помогли детям определить тему урока. Проблемные вопросы, поставленные на уроке, помогли активизировать учебный процесс, носили не только познавательный, но и развивающий и воспитывающий характер.

Использование компьютерных технологий на уроке дало возможность для целостного восприятия обучающими материала, для построения визуального ряда воспринимаемого.

Рациональное использование каждой минуты, хороший темп урока позволил разнообразить деятельность учащихся, помог привлечь к работе всех детей. На уроке были использованы здоровьесберегающие технологии.
Урок опирался на знания, умения  обучающихся, полученные ранее. Контроль на уроке был организован: через контроль учителя, самоконтроль и взаимоконтроль. Проверка выполненных работ проводилась коллективно, что даёт возможность всем детям повторить изученное. Знания обучающихся были оценены объективно.
Психологическая атмосфера была доброжелательной. На протяжении всего урока наблюдался высокий уровень познавательной активности обучающихся.

Я считаю, что выбранная форма организации учебной деятельности обучающихся была достаточно эффективной. Были соблюдены с моей стороны нормы педагогической этики и такта, культура общения «учитель-ученик», и рефлексия урока показала яркое эмоциональное состояние обучающихся.

Поставленные цели реализованы. Недостатки в том, что у обучающихся мал словарный запас, и они не всегда могли подобрать проверочные слова, и некоторые дети недостаточно уверенны в работе. Над чем я работаю из урока в урок.
